

习近平：推动旅游业高质量发展行稳致远

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道，形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调，新时代新征程，旅游发展面临新机遇

新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游业体系，加快建设旅游强国，让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感，分工协作、狠抓落实，推动旅游业高质量发展行稳致远。

我国三项档案文献遗产入选世界记忆亚太地区名录，两项在西部

在日前召开的联合国教科文组织世界记忆项目亚太地区委员会第十次全体会议上，由我国国家档案局申报的“成都老茶馆相关档案”“徽州千年宗姓档案”“德格印经院院藏雕版”三项档案文献，成功入选《世界记忆亚太地区名录》。世界遗产分为文化遗产、自然遗产、记忆遗产等六项。“世界记忆项目”旨在促进文化遗产保护利用，提高人们对文献遗产重要性的认识，每两年评审一次。包括本次会议入选的3项在内，我国迄今已有17项档案文献遗产成功入选世界记忆亚太地区名录。

西部（重庆）科学城加快构建现代制造业集群体系

今年以来，西部科学城重庆高新区牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，深化落实党建统领“885”工作机制，坚持工业立区、科技强区，以科技创新推动产业创新，加快建设具有全国影响力的科技创新中心核心承载区，加速打造科创引领的“3238”现代制造业集群体系，新质生产力培育加力提速，“三攻坚一盘活”改革扎实推进，现代化治理水平稳步提升，经济社会高质量发展取得新成效。

“疆电入渝”特高压工程送电端首基铁塔组立

近日，在距离新疆哈密市伊吾县40公里的戈壁滩上，一座重60.33吨、高60.88米（相当于20层楼高）的铁塔组立完成。这是“疆电入渝”特高压工程——哈密-重庆±800千伏特高压直流输电工程送电端组立完成的首基铁塔。至此，该工程新疆段正式进入铁塔组立阶段。据介绍，哈密-重庆±800千伏特高压直流输电工程是首批“沙戈荒”大型风光外送工程，也是“疆电外送”直流第三条通道。

新疆召开低空产业创新发展大会

低空产业创新发展大会近日在新疆生产建设兵团第八师石河子市召开，大会以“聚焦低空经济创新发展，打造通航产业兵团高地”为主题，设置政策解读、协议签署、经验交流、企业推介等活动，为推动新疆低空产业发展搭建了良好平台。发展低空产业是开辟发展新赛道、塑造竞争新优势的战略选择，是推进新型工业化的生动实践，是因地制宜发展新质生产力、构建现代化产业体系的重要探索。工业和信息化部、农业农村部、应急管理部，民航局、地方航空工业主管部门，产业链上下游重点企业，高校，金融机构等近150家单位参会。

2024年推进西咸一体化“路线图”出炉

日前，陕西省发展改革委印发《2024年推进西安-咸阳一体化发展重点工作任务》，推动西安、咸阳在空间规划、创新驱动、产业发展、生态环保、基础设施、城市建设、公共服务等“七个一体化”发展方面取得新进展，加速西安-咸阳一体化发展纵深推进。

《秦创原创新驱动平台建设三年行动计划（2024-2026年）》正式发布

来自陕西省科技厅的消息：《秦创原创新驱动平台建设三年行动计划（2024-2026年）》近日正式发布。《行动计划》明确提出，到2026年，“三项改革”全面深化，科创生态不断优化，企业创新能力大幅增强，科技创新效能明显提升，现代化产业体系建设迈出坚实步伐，总窗口示范带动效应更加凸显。全省技术合同成交额突破6000亿元，科技型中小企业数量突破3.2万家，高新技术企业数量突破2.2万家，发明专利拥有量突破12万件。企业研发经费占全省研发经费比例超过65%，力争战略性新兴产业增加值年均增长8%。